

规上工业增加值同比增长8.1%

江苏前两月经济平稳开局

据交汇点讯 3月21日,省统计局公布我省前两月经济运行简况,今年1—2月江苏工业生产延续稳增长态势,消费市场活力进发,投资结构持续优化,经济运行实现平稳开局。

工业生产平稳增长,彰显产业支撑韧性。1—2月,全省规模以上工业生产延续上年四季度以来增长态势,增加值同比增长8.1%。40个工业大类行业中,31个行业实现正增长,增长面达77.5%。贡献突出的十大重点行业中,九成行业保持增长,合计对全部规上工业增加值增长的贡献率达73.0%。1—2月,全省规上工业出口交货

值同比增长8.6%,快于销售产值和内销产值增速4.1个、4.9个百分点,对销售产值增长贡献率达32.4%,拉动销售产值增长1.5个百分点。30个制造业出口行业中,21个行业出口交货值实现增长,增长面70%。重点行业中,受新能源汽车、工程机械、船舶、集装箱等产品出口拉动,汽车、铁路船舶、通用设备、金属制品、专用设备等5个行业出口交货值实现两位数增长。

新质生产力培育成效显现。受益于科技创新和产业创新双轮驱动,“智改数转网联”加速推进,我省工业经济增长的新动能持续释放,以高技术制造业、数字产品制造

为代表的先进制造业引领增长。1—2月,高技术制造业、数字产品制造业增加值分别增长11.8%、11.1%,电子及通信设备制造业在AI算力需求驱动下激增16%,半导体分立器件、集成电路等核心产品产量增幅均超9%。

消费品市场延续恢复态势,1—2月,全省实现社会消费品零售总额8116.3亿元,同比增长5.1%,增速比上年全年加快0.5个百分点。以旧换新政策成效显著,全省限上新能源汽车类、家用电器和音像器材类、文化办公用品类、家具类、通讯器材类商品零售额同比分别增长20.4%、22.6%、68.3%、10.2%和18.5%。消费提质转型升级稳步推进。全省限上化妆品类、体育娱乐用品类、金银珠宝类商品零售额同比分别增长12.5%、35.5%、5.8%。

江苏着力扩大有效投资,发挥政府投资的带动放大效应,基础设施投资快速增长。1—2月,全省基础设施投资同比增长15.2%,比去年全年加快1.9个百分点,高于全部投资15.9个百分点。重大项目投资实现稳步增长,1—2月,全省10亿元以上在建项目2870个,较去年同期增加141个,同比增长5.2%;10亿元以上项目完成投资额同比增长6.7%。

全产业链协同发力保障用药需求

国务院政策例行吹风会聚焦中药产业高质量发展

国务院办公厅日前印发《关于提升中药质量促进中医药产业高质量发展的意见》。当前,中药资源保护利用情况如何?如何推动中药产业链上下游协同发展?我国将采取哪些举措进一步提升中药质量?在国务院新闻办21日举行的国务院政策例行吹风会上,相关部门作出介绍。

从源头保障供应和质量,300多种中药材实现人工种植养殖

中药资源是中医药事业和产业发展的重要物质基础。国家中医药局副局长陆建伟介绍,国家中医药局组织完成全国中药资源普查,掌握了1.8万多种中药资源种类和分布信息,并结合普查与有关部门在全国建设了多个监测点,及时掌握中

药资源分布、储量和动态变化。同时,国家中医药局与有关部门协作,从科研角度开展中药材野生变家种工作。陆建伟介绍,常用的600多种中药材中已有300多种能够实现人工种植养殖,一批珍稀药材的人工繁育和替代品实现

推进数智化转型,支持建成超20个数智中药生产线或智能工厂

中药工业是中医药事业健康发展的主要支撑,也是医药工业的重要板块。工业和信息化部消费品工业司司长何亚琼介绍,规模以上中药企业数和营业收入均占医药工业的四分之一以上。中药产业链条长、环节多,如何推动产业链上下游协同发展?

何亚琼说,工业和信息化部围绕150

多种常用中药材,开展良种繁育、病虫害防治、采收加工和质量控制等方面技术推广应用;组织建设中药全产业链质量追溯数据平台,采集、监控全产业链生产过程的实时数据;同时,加强重点中药材及中药产品供应监测。

为推动数智技术赋能中药全产业链,

让患者及时用上好药,今年已有8个中药新药获准上市

中药质量安全和可及性是百姓的重要关切。国家药监局药品注册管理司司长杨霆说,当前中药饮片整体合格率达到97%左右,中成药整体合格率达到99%以上,较好保障了中医药临床服务需求;即将实施的2025年版中国药典一部收载3069个中药标准,新增28个、修订420个标准,科学地强化了安全性能标准。

为了让更多患者及时用上好药,近年来,我国中药新药上市不断加快。杨霆介绍,2024年我国共批准12个中药新药上市;今年以来已有8个中药新药获准上市,较去年同期大幅增加。

国家中医药局科技司(中药创新与发展司)司长陈榕虎介绍,国家中医药局将加快构建完善中成药临床综合评价体系,以评价结果推动临床方案优化、产品优化升级,并与国家基本药物目录、国家医保药品目录调整协调联

动,确保疗效确切、特色突出的中药品种优先惠及患者。

下一步,国家中医药局还将通过大数据、人工智能等技术强化“人用经验”规范化收集,构建中医药临床疗效评价大模型,建立覆盖全生命周期的证据链;

根据相关临床证据和评价结果,将有关药品纳入各类中西医结合诊疗方

案;发挥中药饮片和医疗机构中药制剂特色;在基层通过建设共享中药房进一步强化中药饮片的质量均一性和用药可及性。

据新华社北京3月21日电

药材产区,药材数量、质量得到保障。

我国还采取多种措施推动林草中药材产业发展。2024年,全国森林药材种植面积达到6225万亩,产量超过600万吨;林下种植中药材面积达3850万亩,年产值达1048亿元。

金砖国家特区中国合作中心落地杭州 提升贸易投资便利化水平

新华社杭州3月21日电 21日,金砖国家特殊经济区中国合作中心工作推进会在浙江杭州成功召开。会上,金砖国家特殊经济区中国合作中心正式揭牌。

中国合作中心将打造金砖国家国际客厅和合作中心总部,打响“投资金砖”“实在金砖”公共品牌,推动一批示范性合作项目持续开展;结合全球数字经济博览会等重大活动举办金砖国家合作对话,每年发布金砖国家特殊经济区合作报告和案例等,力争建设金砖国家特殊经济区合作示范区。

商务部国际贸易谈判代表兼副部长王受文表示,中国合作中心在杭州正式启动,是落实金砖国家领导人共识的重要举措。在当前国际单边主义、贸易保护主义上升的背景下,金砖国家加强特殊经济区务实合作,共同推动高水平开放,提升贸易投资便利化水平,以实际行动支持多边主义,意义重大。

据悉,浙江将尽快推动中国合作中心实体化运行。与此同时,深化贸易合作,围绕落实既往金砖经贸领域成果共识,积极拓展与金砖国家间的数字贸易、服务贸易、绿色贸易合作;深化投资合作,围绕绿色矿产、数字经济等领域,支持鼓励企业扩大对金砖国家的投资。

预计项目总价值高达数千亿美元 特朗普宣布生产第六代战机

据新华社电 美国总统特朗普21日宣布,选定波音公司来生产“下一代空中优势”战斗机,并将新一代战机命名为F-47。

特朗普当天在白宫与美国国防部长赫格塞思共同会见媒体时宣布了这一决定。作为美国第47任总统,特朗普说,新一代战机名称含有“一个漂亮的数字”,它将是“有史以来最先进、性能最强、杀伤力最强的飞机”。

按照特朗普的说法,F-47的实验版本已秘密试飞近5年。特朗普称:“它已在秘密试飞,我们确信它将超越全球任何一款战机。它具备前所未有的机动性、速度(超过两马赫)、武器系统以及隐身能力。”

特朗普称,F-47借助隐身技术“几乎无法被探测”。他还表示,美国的盟友已表现出购买兴趣,而且“可能会获得阉割版的战机”。

特朗普当天没有公布“下一代空中优势”战斗机的生产成本与时间表,但称他任内将“建造并升空”一支F-47机队。据美国媒体报道,F-47将接替F-22成为美空军第六代主力空中优势战斗机。预计整个项目总价值高达数千亿美元,单机造价超过3亿美元,仅工程和制造开发合同价值就超过200亿美元。

“远蛋”解近渴?求蛋招“群嘲”

——美国又向土耳其和韩国买蛋



蛋价屡创新高

罗林斯当天在华盛顿告诉媒体记者,美国已经开始从土耳其和韩国进口鸡蛋,同时也与其他国家就鸡蛋供应进行谈判。

根据土耳其鸡蛋生产商中央联合会近

期给出的数据,土耳其今年年内将向美国出口4.2亿枚鸡蛋。暂不清楚韩国会向美国出口的鸡蛋数量。

据美联社报道,受禽流感疫情影响,美国2022年以来累计扑杀超过1.68亿只蛋鸡。近期禽流感疫情加剧美国“蛋荒”,导致蛋价飞涨,不少零售店限量供应鸡蛋,餐馆则提高含蛋食品价格。

美国2月消费者价格指数显示,美国城市一打大号A级鸡蛋2月平均价格为5.9美元,较去年同期上涨10.4%,打破了1月4.95美元的价格纪录。

“蛋荒”引发不满

法新社说,美国前总统拜登在任期间,鸡蛋价格上涨引发选民不满。现任总统特朗普在竞选期间曾承诺解决这一问题,并在今年1月重返白宫后指示罗林斯增加鸡蛋供应,降低蛋价。

尽管美国试图通过进口鸡蛋缓解危机,但难解燃眉之急。加利福尼亚大学里弗赛德分校农业经济学教授布鲁斯·巴布科克上月说,美国大概需要进口10亿枚鸡蛋才能拉低价格。美国农业部预计,今年美国鸡蛋价格将比去年每打3.17美元的平均价格上涨41%。

而在美国最大城市纽约,一盒鸡蛋的价格通常是平均价格的两至三倍。美联社

称,21日一早,数以百计纽约市民冒着寒风排队,只为领取一家农场发放的免费鸡蛋。在纽约市曼哈顿岛北部哈勒姆地区一处餐馆外,100箱鸡蛋不到10分钟便发完了,许多人空手而归。(左图,新华社照片)

居民玛丽昂·约翰逊白白等待了两个多小时,她说自己买不起鸡蛋,“太贵了”。

求蛋招致“群嘲”

除土耳其和韩国外,美国最近还向丹麦、芬兰、荷兰、瑞典等一些欧洲国家询问可否向美国出口鸡蛋。此事在美国社交网站上引发“群嘲”:美国政府“打着关税战还想拥有鸡蛋”。

特朗普上任后,美国政府对主要贸易伙伴滥用“关税大棒”,并对由此引发的世界经济动荡视而不见。

丹麦蛋业协会日前告诉欧美媒体,美国农业部驻欧洲代表上月底向欧洲多国蛋业协会发送信件,询问能否向美国出口鸡蛋,以助缓解美国蛋价飙升之急。

美方代表本月上旬又给丹麦蛋业协会去信询问能向美供应多少蛋。

芬兰家禽协会负责人薇拉·莱赫蒂莱上周末告诉当地媒体,协会也收到了美方来信,已与芬兰食品管理局一道书面回复:办不到。

据新华社北京3月22日电



3月22日,在俄罗斯首都莫斯科郊外,一名女子向“克罗库斯城”音乐厅恐袭事件遇难者纪念碑献花。2024年3月22日晚,“克罗库斯城”音乐厅发生严重恐袭事件,造成144人死亡、551人受伤。

新华社照片

进出口银行出台专项方案 支持“一带一路”“小而美”项目

据新华社电 记者从中国进出口银行获悉,为扎实推进高质量共建“一带一路”,进出口银行日前出台“小而美”民心联通金融服务专项工作方案,强化对“小而美”民生项目的金融支持。

根据方案,进出口银行将立足职能定位,推出15条具体举措,在统筹推进重大标志性项目的同时,加大力度支持一批投资小、见效快、获得感强的“小而美”民生项目,助力共建国家经济社会发展和民生改善,推动共建“一带一路”走深走实。

方案的主要内容包括:强化顶层设计,建立“小而美”民生项目推动协调机制;加大金融供给,综合运用信贷、贸易金融、股权等一揽子金融产品,围绕小型基础设施、绿色生态、农业合作、科技创新、产业合作、卫生健康、教育培训等领域提供及时、稳定、高效的金融支持;扩大合作范围、丰富合作层次,发挥多方面、多渠道资金合力,因地制宜与共建国家开展金融合作、联合研究和成果分享等。

作为支持对外经贸投资发展与国际经济合作的政策性银行,截至目前,进出口银行“一带一路”贷款项目已累计带动投资超过4000亿美元,带动贸易逾2万亿美元。

好种子带“证明”

我国首批认证种子上市

据新华社电 我国首批认证种子正式进入市场。这是记者3月22日从全国农技中心获悉的。全国农技中心当日在海南三亚举办首批认证种子上市启动仪式,首批通过认证的27家种子企业代表获颁农作物种子认证证书。

种子认证作为一种国际公认的、以高质量种子为目标的合格评定制度,是实现由“好品种”到“好种子”的最有效途径,被誉为好种子的“信用证”、种子企业的“体检证”、国际贸易的“通行证”。

据了解,2023年,市场监管总局、农业农村部联合印发《关于开展农作物种子认证工作的实施意见》,标志着国家统一推行的农作物种子认证制度正式建立。此后,随着种子认证的第一批目录、实施方案和技术规范等配套文件相继印发,首批2家种子认证机构取得相应资质,首批种子认证检查员获得注册资格,种子认证制度正式落地实施。

截至目前,已有31个品种300多个批次,1000多万公斤的种子通过认证。检验结果表明,通过认证的玉米、大豆、水稻等作物种子发芽率和品种纯度水平均显著提高。